



30.10.2024

## COMUNICARE CĂTRE MEMBRI

**Subiect: Petiția nr. 0856/2023, adresată de García Albertos Ana, de cetățenie spaniolă, în numele asociației „Ecologistas en Acción”, privind presupusa încălcare a Directivei 2006/7/CE privind apa pentru scăldat în Murcia, Spania**

### 1. Rezumatul petiției

Petiționarul denunță presupusa neîndeplinire de către Spania a obligațiilor care îi revin în temeiul Directivei 76/160/CEE din 8 decembrie 1975 privind calitatea apei pentru scăldat, deoarece autoritățile competente nu au identificat toate zonele interioare pentru scăldat din cadrul Comunității Autonome a Regiunii Murcia în conformitate cu articolul 1 alineatul (2) din directivă. Petiționarul explică faptul că autoritățile spaniole competente nu au declarat o singură zonă cu apă dulce pentru scăldat în comunitatea autonomă Murcia, rezultatul fiind că nu se efectuează nicio analiză pentru a monitoriza prezența contaminării microbiene sau a altor organisme, deșeuri sau substanțe chimice în aceste ape, în ciuda faptului că există 6 plaje fluviale recunoscute oficial. Prin urmare, petiționarul solicită Comisiei pentru petiții să solicite Comisiei Europene, în calitate de gardian al tratatelor, să analizeze această chestiune și să solicite autorităților spaniole competente să declare apele corespunzătoare plajelor râurilor „El Jaral”, „Archena Playa”, „Salto del usero”, „Playa fluvial del Embarcadero”, „Playa de coy” și „Fuente caputa” ca ape pentru scăldat.

### 2. Admisibilitate

Declarată admisibilă la 1 februarie 2024. Comisia a fost invitată să furnizeze informații [articolul 233 alineatul (5) din Regulamentul de procedură].

### 3. Răspunsul Comisiei, primit la 30 octombrie 2024

Calitatea apelor pentru scăldat este reglementată la nivel european de Directiva 2006/07/CE

privind apa pentru scăldat<sup>1</sup>. În temeiul articolului 1 alineatul (3), statele membre sunt obligate să identifice, să monitorizeze și să raporteze date privind locurile pentru scăldat „unde autoritatea competentă preconizează un număr mare de oameni la scăldat și în care nu a impus o interdicție permanentă sau nu a emis o recomandare permanentă împotriva scăldatului”. Articolul 2 alineatul (4) precizează, de asemenea, că „număr mare” înseamnă în legătură cu amatorii de scăldat, un număr pe care autoritatea competentă îl consideră mare, luând în considerare, în special, tendințele din trecut, infrastructura și serviciile asigurate, ori alte măsuri luate pentru a încuraja scăldatul”. În plus, Directiva privind apa pentru scăldat prevede ca statele membre să încurajeze participarea publicului la punerea în aplicare a directivei, în special în ceea ce privește stabilirea, revizuirea și actualizarea listelor cu apele pentru scăldat (articolul 11).

Comisia confirmă că, potrivit celui mai recent raport disponibil privind calitatea apei pentru scăldat în UE, nu există ape interioare pentru scăldat identificate oficial în regiunea Murcia.<sup>2</sup>

Dacă petiționarul consideră că oricare dintre articolele menționate mai sus a fost încălcat în cazul specific al regiunii Murcia, petiționarul este invitat să ridice problema la nivel național.

Fără a aduce atingere rolului Comisiei de gardian al tratatelor, autoritățile statelor membre, printre care justiția, sunt principalele responsabile de asigurarea respectării dreptului UE, inclusiv prin verificarea cazurilor individuale de posibilă încălcare a normelor relevante. Instanțele naționale sunt cele mai în măsură să aplice eficient dreptul UE în cazuri individuale și să prevadă căi de atac specifice sau să ia măsuri provizorii, dacă se impune.

Având în vedere numărul mare de plângeri primite în fiecare an de Comisie în general și de DG Mediu în special, Comisia a adoptat o abordare strategică<sup>3</sup> pentru a se asigura că fiecare procedură de constatare a neîndeplinirii obligațiilor are cel mai mare impact posibil asupra obiectivelor importante de politică ale UE și că soluționarea acestora influențează în mod pozitiv alte cazuri de aplicare necorespunzătoare a legislației UE. În acord cu această abordare strategică privind măsurile de asigurare a respectării legislației<sup>4</sup>, Comisia se axează pe cazurile de neconformitate sistemică. Până în prezent, Comisia nu a observat o astfel de situație în ceea ce privește punerea în aplicare a Directivei 2006/7/CE în Spania.

Comisia ar dori să atragă atenția petiționarului asupra faptului că Directiva-cadru privind apa (DCA)<sup>5</sup> a instituit un sistem cuprinzător de monitorizare chimică și biologică pentru toate apele. Articolul 4 alineatul (1) litera (a) punctele (i) și (ii) din DCA prevede că statele membre trebuie să prevină deteriorarea stării apelor de suprafață și să protejeze, să îmbunătățească și să refacă apele de suprafață cu scopul de a atinge o stare bună – adică o stare ecologică bună și o stare

<sup>1</sup> Directiva 2006/7/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 15 februarie 2006 privind gestionarea calității apei pentru scăldat și de abrogare a Directivei 76/160/CEE, JO L 64, 4.3.2006, p. 37–51.

<sup>2</sup> [State of bathing waters in 2023 \(Starea apei pentru scăldat în 2023\) – Agenția Europeană de Mediu \(europa.eu\)](#)

<sup>3</sup> Astfel cum este prezentată în comunicarea din 19 ianuarie 2017 intitulată Legislația UE: o mai bună aplicare pentru obținerea unor rezultate mai bune – C/2016/8600, JO C 18, 19.1.2017, p. 10-20 și în Comunicarea din 13 octombrie 2022: COM(2022)0518 – Asigurarea respectării dreptului Uniunii pentru o Europă care răspunde așteptărilor.

<sup>4</sup> Astfel cum este prezentată în comunicarea din 19 ianuarie 2017 intitulată Legislația UE: o mai bună aplicare pentru obținerea unor rezultate mai bune – C/2016/8600, JO C 18, 19.1.2017, p. 10-20 și în Comunicarea din 13 octombrie 2022: COM(2022)0518 – Asigurarea respectării dreptului Uniunii pentru o Europă care răspunde așteptărilor.

<sup>5</sup> Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei (JO L 327, 22.12.2000, p. 1).

